

На клепкитѣ ѝ заблѣстѣхъ сълзи. Лигия нѣколко врѣме я слѣдѣше съ своитѣ дълбоки очи и, най-сетнѣ, каза :

— Ти го жалишъ, Актея?

— Жалъ го ! — глухо отговори гъркинята.

И тя отново започнѣ да ходи съ помрачено отъ скърбъ лице, като стискаше ржцѣтѣ си.

Лигия продължи да я пита :

— Ти още го любишъ, Актея?

— Любѣ го . . .

Послѣ тя добави :

— Никой вече го не обича, освѣнъ азъ . . .

Настѣпи мълчание, прѣзъ което Актея се стараше да задуши навѣяното отъ възпоминанията вълнение ; когато, най-сетнѣ, лицето ѝ взе обикновеното изражение на скрита тъга, тѣ каза :

— Да поговоримъ за тебе, Лигия. Прѣстани дори да мислишъ за съпротивление на волята цезарова. Това би било безумие. Успокой се. Азъ добрѣ съмъ изучила тая къща и мислѣ, че отъ страна на цезаря нищо те не заплашва. Ако Неронъ бѣше заповѣдалъ да те грабнѣтъ за себе си, ти не би била доведена въ палатинския дворецъ. Тука властвува Попея, и Неронъ, отъ врѣмето, когато тя му роди дъщеря, още повече паднѣ подъ нейното влияние . . . Макаръ Неронъ и да е заповѣдалъ да присѣтствувашъ на пиршеството, но той още не е те видѣлъ, не е питалъ за тебе ; ще рече, ти за него не си интересна. Може би той да те взелъ отъ Авелъ и Помпония само отъ злоба къмъ тѣхъ . . . Петроний ми писа да се погрижѣ за тебе ; за сѣщото, както ти е извѣстно, моли въ своето писмо и Помпония, — на pewno, тѣ сѣ се стоворили. Може би той да е направилъ това по нейна молба. Ако е тѣй, ако и Петроний, по молбата на Помпония, те вземе подъ своя защита, тогава нищо те не застрашава. И кой знае дали той нѣма да прѣдума Неронъ да те повърне обратно въ къщата на Авелъ ? Азъ не знаѣ до колко го обича Неронъ, но могѣ да те увѣрѣж, че цазаръ рѣдко се рѣшава да не сподѣля неговитѣ мнѣния.

— Ахъ, Актея, — отговори Лигия, — Петроний бѣше у насъ тѣкмо прѣди да ме икатъ, и майка ми е убѣдена, че Неронъ ме е поискалъ по неговото подкоструване.

— Ако това е истина, има защо да се боишъ, — каза Актея.

— Като помисли малко, тя продължи :

— Може би, впрочемъ, Петроний да е споменѣлъ на нѣкой обѣдъ прѣдъ Нерона, че е видѣлъ у Авела лигий-